

16 МАРТА — ДЕНЬ ВЫБОРОВ

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ, ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ
НЕРУШИМОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

Как выполняются наказы избирателей

(Окончание. Начало в № 8)

К 50-летию Ленинского комсомола установлены памятные доски героям-комсомольцам Николаю Фокину, Сергею Марго и Игорю Графову на проспектах и улицах, носящих их имена.

В 1967—1968 годах в районе значительно увеличилось количество предприятий торговли, общественного питания, бытового и коммунального назначения.

Райпищеторг и трест столовых проводили работу по расширению, реконструкции и благоустройству сети, оснащению ее новым оборудованием, повышению культуры обслуживания населения.

Вновь открыто 16 магазинов, 17 предприятий общественного питания и 37 — бытового обслуживания.

Для улучшения коммунального обслуживания населения на улицах Верности, Карпинского, Науки и Ярославском пр. открыты новые пункты приема-выдачи белья в стирку.

Дальнейшее развитие получил городской пассажирский транспорт. Открыты новые автобусные маршруты № 91 — от ул. Карпинского до пл. Калинина и № 94 — до площади Льва Толстого. Введены новые троллейбусные маршруты № 23 — от пр. Науки до Владимирской площади и № 25 — от Ольгинской улицы до Смольного.

Для улучшения обслуживания населения телефонной связью

построены 3 АТС: Гданьская (100 номеров), на ул. Бутлерова (1000 номеров) и на ул. С. Ковалевской (1000 номеров).

За два года установлено 111 телефонов-автоматов, 4087 домашних телефонов.

На ремонт и благоустройство жилищного фонда за два года, например, направлено 3463 тыс. рублей.

Капитально отремонтировано 23 дома жилой площадью 6944 кв. м.

За отчетный период проведена большая работа отделом учета и распределения жилой площади.

Распределено 65 191 кв. м, в том числе в новом фонде — 51 601 кв. м. 2746 семьям предоставлена жилая площадь, из них 1952 семьи получили площадь в новом фонде.

Улучшены жилищные условия 130 семьям инвалидов Отечественной войны, 89 семьям военнослужащих, погибших в Великую Отечественную войну.

200 семей туберкулезных больных, имеющих открытую форму туберкулеза, получили отдельные квартиры.

На расселение ветхих домов израсходовано 5570 кв. метров жилой площади. Это позволило расселить 210 семей из 40 ветхих домов.

Переселены 43 семьи из подвалов на благоустроенную жилую площадь.

Расширилась сеть учреждений здравоохранения.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПОЛИТЕХНИК

Орган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома ордена
Ленина Ленинградского политехнического института им. М. И. Калинина

№ 9 (3004)

Понедельник, 10 марта 1969 г.

Выходит с 22 апреля 1926 г.
Цена 2 коп.

Начальник Военной ордена
Ленина Краснознаменной
академии связи, кандидат в
депутаты Ленинградского
городского Совета депутатов
трудящихся по 68-му
избирательному округу

ФРОЛОВ

Александр Александрович

Александр Александрович Фролов родился в 1912 году в Ленинграде, русский, член КПСС с 1939 года. Свой трудовой путь он начал с 16 лет в Ленинграде и до 18 лет работал электромонтером. С 1932 года А. А. Фролов прочно связал свою судьбу с Советской Армией, в рядах которой находится уже 36 лет.

С 1932 по 1936 год Александр Александрович — слушатель Военной электротехнической академии. После окончания учебы работает преподавателем в Ленинградском военном училище связи, а затем — на курсах усо-

вершенствования командного состава войск связи РККА.

В период 1941—1945 годов Александр Александрович находился на фронтах Великой Отечественной войны, принимал активное участие в боевых действиях с немецко-фашистскими захватчиками.

В 1943 году он был начальником войск связи одной из армий Калининского фронта, а затем — в действующей армии Степного и 2-го Украинского фронтов.

А. А. Фролов награжден орденами Красного Знамени, Трудового Красного Знамени, Отечественной войны I и II степеней, двумя орденами Красной Звезды и девятью медалями.

После окончания Отечественной войны Александр Александрович возвращается на преподавательскую работу. С 1948 года и по настоящее время он работает в

Ленинградской академии связи, где прошел путь от преподавателя до начальника академии. Ему присвоены ученая степень кандидата технических наук и ученое звание профессора.

Добросовестным отношением к службе, партийной принципиальностью, вниманием к людям он завоевал уважение в коллективе академии и пользуется заслуженным авторитетом в войсках.

А. А. Фролов активно участвует в общественной жизни, трижды избирался депутатом Ленинградского городского Совета. В своей работе А. А. Фролов умело сочетает высокую требовательность с чуткостью и заботой о людях. С исключительной ответственностью относится он к исполнению обязанностей депутата, поддерживает постоянную и тесную связь с избирателями.

Навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

Ленинское учение о Советах в нашей жизни

В. И. Ленин, обобщая опыт Парижской коммуны и русских революций 1905 и 1917 годов, развивая учение К. Маркса и Ф. Энгельса о пролетарской революции, диктатуре пролетариата и ее государственных формах. В. И. Ленин доказал, что Советы, рожденные революционным творчеством масс, являются наилучшей политической формой диктатуры в условиях России.

В знаменитых Апрельских тезисах он писал: «Не парламентская республика, — возвращение к ней от С.Р.Д. было бы шагом назад, а республика Советов рабочих, батрацких и крестьянских депутатов по всей стране, снизу вверх» (Полн. собр. соч., т. 31, стр. 115). Это гениальное открытие В. И. Ленина имело и имеет теперь огромное историческое значение не только для нашей страны, но и для пролетариата всего мира.

Именно в Советах депутатов трудящихся, составляющих политическую основу СССР и сочетающих в себе черты государственных и общественных организаций, наилучшим образом воплощен демократизм советской государственной системы, обеспечивающей решающее участие широких трудящихся масс в управлении социалистическим государством. Сама социальная природа

Советов обуславливает их глубоко демократический характер. Они являются широкими представительными органами, государственной формой сотрудничества рабочих, крестьян и интеллигенции при руководящей роли рабочего класса.

Так, только в местные Советы СССР в марте 1967 года было избрано 2 045 277 депутатов, в выборах приняло участие 146 013 956 избирателей. В числе избранных народа — представители всех социальных групп населения, самых различных профессий и видов деятельности. В числе депутатов 605 373 рабочих, или 29,6 процента; 640 020 колхозников, или 31,29 процента от общего числа депутатов; 875 360 депутатов, или 42,8 процента, — женщины; 943 314, или 46,12 процента, являются членами и кандидатами в члены КПСС: 1 101 963 депутата, или 53,88 процента, являются беспартийными.

На примере любого Совета можно видеть, как широко представлены в нем различные слои трудящихся масс и как практически осуществляется участие тех или иных социальных групп в управлении государственными делами.

Так, в Выборгский районный Совет депутатов трудящихся Ле-

нинграда в 1967 году избрано 250 депутатов. Это лучшие люди, занятые в промышленности, на строительстве, транспорте и связи. В числе депутатов — 128 рабочих, 122 служащих, 145 являются членами и кандидатами в члены КПСС, 5 депутатов — члены ВЛКСМ, 11 имеют ученую степень и звание, один депутат имеет звание Героя Советского Союза.

Именно в этом и проявляется демократическая природа Советов, их превосходство над буржуазным парламентаризмом.

Советы — органы, объединяющие не профессиональных парламентариев, а трудящихся, которые и после избрания их в Совет продолжают непосредственно работать на предприятиях, в колхозах и совхозах, в учреждениях науки и культуры.

В настоящее время по всей стране развернулась избирательная кампания. 16 марта состоятся выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Нет сомнения, что предстоящие выборы станут яркой демонстрацией социалистической демократии, нерушимого единства партии и народа.

М. ВАСИЛИК,
ассистент кафедры научного коммунизма

ТИХОНОВА

Екатерина Павловна

Конфетчица I Ленинградской кондитерской фабрики, кандидат в депутаты Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся по 47-му избирательному округу

Екатерина Павловна Тихонова родилась в 1928 году в деревне Анашкино Мошенского района Новгородской области, русская, беспартийная, образование неполное среднее.

На I Ленинградскую кондитерскую фабрику поступила в 1945 году ученицей ФЗУ, по окончании школы была направлена в розничный пех, на участок приготовления шоколадных наборов.

В 1951 году вместе с мужем была в заграничной командировке.

В 1956 году вновь поступила на I Ленинградскую кондитерскую фабрику, в розничный пех, где возглавила бригаду комму-

стического труда по производству отливных розничных сортов конфет.

Екатерина Павловна Тихонова является активным рационализатором, под ее руководством бригада освоила несколько новых сортов.

Екатерина Павловна Тихонова принимает активное участие в общественной жизни фабрики и цеха, неоднократно избиралась членом цехового комитета, ее бригада проводит большую работу в подшефной 104-й школе Выборгского района.

Дисциплинирована, вежлива в обращении с товарищами, пользуется заслуженным авторитетом в коллективе.

В 1967 году Е. П. Тихонова была избрана депутатом Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся. Награждена медалью «За трудовое отличие» и значком «Отличник социалистического соревнования РСФСР».

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

12 и 13 марта с. г. в Доме ученых (в Лесном) в 19 часов состоится встречи с кандидатами в депутаты Ленинградского городского и Выборг-

ского районного Советов депутатов трудящихся.

Приглашаются все избиратели.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ, ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ НЕРУШИМОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

АРХАНГЕЛЬСКИЙ

Петр Михайлович

Генеральный директор производственного объединения «Ленкондпром», кандидат в депутаты Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся по 46-му избирательному округу

Петр Михайлович Архангельский родился в 1915 году в дер. Зереклы Канашского района Башкирской АССР, русский, член КПСС с 1944 года, образование высшее, в 1939 году окончил с отличием Ленинградский институт кондитерской промышленности.

Трудовую деятельность Архангельский начал в 1939 году на Саратовской кондитерской фабрике, куда был направлен после окончания института в качестве технорука. В том же 1939 году был призван на действительную службу в Советскую Армию, где и служил до 1946 года.

После демобилизации из Советской Армии в 1946 году возвратился в Ленинград и был направлен на 10-й хлебозавод, где работал начальником смены, заведующим производством, а в 1948 году назначен директором этого завода.

Петр Михайлович Архангельский положительно зарекомендовал себя на этой должности и в 1950 году был выдвинут на должность директора кондитерской фабрики имени Самойловой, где проработал до 1962 года.

В 1962 году П. М. Архангельский назначается директором Ленинградского межотраслевого института пищевой промышленности, где и работает в настоящее время, умело используя в руководстве объединением свой большой опыт хозяйственника.

В 1967 году П. М. Архангельский назначен генеральным директором производственного объединения «Ленкондпром», где и работает в настоящее время, умело используя в руководстве объединением свой большой опыт хозяйственника.

П. М. Архангельский сочетает свою производственную работу с активным участием в общественной жизни. В течение четырех созывов был депутатом Октябрьского райсовета депутатов трудящихся и членом исполкома, неоднократно избирался членом Октябрьского РК КПСС. В 1950 году был членом РК КПСС Выборгского района.

В настоящее время является пропагандистом и руководит семинаром в системе партийного просвещения. Избран членом партийного комитета Первой кондитерской фабрики — головного предприятия объединения.

Петр Михайлович награжден орденами «Знак Почета» и Красной Звезды, тремя медалями и Почетной Грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

Доцент Ленинградского ордена Ленина политехнического института имени М. И. Калинина, кандидат в депутаты Выборгского районного Совета депутатов трудящихся по 112-му избирательному округу

Иннокентий Васильевич Грузных родился в 1919 году в с. Грузновка Иркутской области, в семье крестьянина, русский, член КПСС с 1944 года.

После окончания средней школы в 1937 году поступает в Ленинградский политехнический институт им. М. И. Калинина. В связи с началом Великой Отечественной войны добровольцем уходит на фронт. После тяжелого ранения демобилизован из Советской Армии и с 1941 года по 1944 год работает технологом литейного цеха завода имени Куйбышева в г. Иркутске.

В 1944 году возвращается в

ГРУЗНЫХ

Иннокентий Васильевич

Ленинградский политехнический институт, оканчивает его. После завершения учебы в аспирантуре в 1950 году был направлен работать преподавателем в Белорусский политехнический институт в г. Минск.

В 1951 году Иннокентий Васильевич Грузных защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук. В 1952 году был избран по конкурсу на должность доцента Ленинградского политехнического института имени М. И. Калинина. Им опубликовано 12 научных работ в области литейного производства. Имеет тесные творческие

связи со многими заводами Ленинграда и других городов.

Высококвалифицированный педагог, хорошо знающий свое дело, педагогическую работу он успешно сочетает с общественной. Неоднократно избирался в профсоюзные и партийные органы.

И. В. Грузных пользуется высоким авторитетом в коллективе института, принимает активное участие в работе совета ветеранов войны. В 1967 году был избран депутатом Выборгского районного Совета депутатов трудящихся.

Иннокентий Васильевич награжден орденом Красной Звезды и четырьмя медалями.

ВАСИЛЬЕВА

Таисия Семеновна

Инструктор производственного обучения фабрики «Октябрьская», кандидат в депутаты Выборгского районного Совета депутатов трудящихся по 113-му избирательному округу

Таисия Семеновна Васильева родилась в 1947 году в Ленинграде в семье рабочего, русская, образование неполное среднее, член ВЛКСМ.

После окончания ФЗО при «Фабрике-школе» в 1962 году Т. С. Васильева была направлена на фабрику «Октябрьская» в качестве ткачихи. Этой профессией она овладела в совершенстве. За высокие производственные показатели ей присвоено звание ударника Коммунистического труда. В 1968 году переведена на работу инструктором производственного обучения.

Т. С. Васильева учится на V курсе вечернего Техникума легкой промышленности. Принимает активное участие в общественной жизни фабрики, является секретарем комсомольской организации ткацкого производства. В честь 50-летия ВЛКСМ награждена Почетной грамотой Ленинградского обкома комсомола.

Письмо в редакцию

Разрешите через вашу газету поблагодарить Н. М. Лисовскую, главного врача лечебного объединения института, и весь обслуживающий персонал за доброе участие в устройстве в дом престарелых Утробинной Веры Владимировны, в прошлом заслуженного учителя РСФСР. В. В. Утробина за долготелю и плодотворную работу была награждена правительством орденом Ленина.

В первых числах февраля я обратилась к Н. М. Лисовской с просьбой принять В. В. Утробину на обследование, хотя бы на неделю до получения путевки, но чуткие врачи не торопились выписать Веру Владимировну в течение месяца, пока она не получила путевку. Большое спасибо руководству лечебного объединения и врачам за оказанное внимание.

А. УВАРОВА, нассир института

ДЕВЯТКИН

Леонид Матвеевич

Доцент Ленинградского ордена Ленина политехнического института имени М. И. Калинина, кандидат в депутаты Выборгского районного Совета депутатов трудящихся по 35-му избирательному округу

Леонид Матвеевич Девяткин родился в 1924 году в Казахстане, в семье рабочего, русский, образование высшее, окончил Государственный университет имени А. А. Жданова, член КПСС с 1945 года.

С 1953 по 1955 год работал ассистентом Ленинградского политехнического института имени М. И. Калинина. В 1955 году был направлен на работу в качестве председателя правления кол-

хоза «Пламя». В 1960 году возвратился в Политехнический институт. В 1962 году успешно защитил кандидатскую диссертацию и получил ученую степень кандидата экономических наук.

С 1964 года работает доцентом кафедры политической экономии института. Активно участвует в научной работе, имеет 14 работ, опубликованных в сборниках и журналах. Л. М. Девяткин участвует в общественной работе, в настоящее время является внештатным лектором Ленинградского обкома КПСС.

Участник Великой Отечественной войны, награжден орденом Красной Звезды и медалями. Пользуется авторитетом среди преподавателей и студентов института.

МАТВЕЙЧУК

Елена Федоровна

Студентка III курса Ленинградского ордена Ленина политехнического института имени М. И. Калинина, кандидат в депутаты Выборгского районного Совета депутатов трудящихся по 34 избирательному округу

Елена Федоровна Матвейчук родилась в 1947 году в г. Владивостоке в семье военнослужащего, русская, член ВЛКСМ с 1962 года, образование незаконченное высшее.

В 1966 году, окончив среднюю школу в Ленинграде, где была

комсоргом класса и секретарем комитета ВЛКСМ, поступила в Ленинградский политехнический институт имени М. И. Калинина, на инженерно-экономический факультет.

Елена Федоровна хорошо учится, активно участвует в общественной работе.

В 1967 году избиралась секретарем комсомольского бюро факультета, а в 1968 году избрана членом комитета ВЛКСМ института. Пользуется заслуженным авторитетом среди студентов института.

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТАМИ

4 марта с. г. в клубе избирателей в студгородке состоялась встреча избирателей с кандидатами в депутаты Ленинградского городского Совета — Е. П. Тихоновой и Выборгского районного Совета — П. И. Аристарховым, Е. Ф. Матвейчук, М. Я. Осиповой, Л. М. Девяткиным, А. Н. Клементьевым и другими.

Доверенные лица ярко рассказали о жизни, трудовой и общественной деятельности тех, кого коллективы предприятий и учреждений выдвинули своими

посланцами в местные органы государственной власти.

На встрече выступили кандидаты в депутаты П. А. Аристархов, Л. М. Девяткин, Елена Матвейчук и ответили на вопросы присутствующих. Кандидаты в депутаты сердечно поблагодарили участников встречи за теплый прием.

Затем состоялась концерт художественной самодеятельности, после чего демонстрировался кинофильм «Депутат Балтики».

П. МАСЛИН, член парткома

ОСИПОВА

Мария Яковлевна

Карамельщица I Ленинградской кондитерской фабрики, кандидат в депутаты Выборгского районного Совета депутатов трудящихся по 33-му избирательному округу

Мария Яковлевна Осипова родилась в 1926 году в деревне Марьино Калининской области, в семье рабочего, русская, образование неполное среднее, член КПСС с 1947 года.

М. Я. Осипова в 1930 году совместно с родителями переезжает в Ленинград. Ее трудовой путь начался в годы Великой Отечественной войны. В 1942 году она поступила на I Ленинградскую кондитерскую фабрику — вначале была в спеццехе станочницей, а затем в карамельном цехе подручной.

В настоящее время М. Я. Осипова возглавляет комплексную бригаду коммунистического труда на скоростной поточно-механизированной линии. Выработка, достигнутая М. Я. Осиповой, является максимальной на однотипном оборудовании кондитерских фабрик страны. Бригада М. Я. Осиповой вышла победителем в соревновании среди бригад фабрики. Она избиралась членом комитета ВЛКСМ фабрики, паргруппоргом, членом цехового комитета, в 1967 году была избрана депутатом Выборгского районного Совета депутатов трудящихся.

М. Я. Осипова награждена медалями «За оборону Ленинграда», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «В память 250-летия Ленинграда».

КЛЕМЕНТЬЕВ

Атеист

Николаевич

Столяр ремонтно-строительного управления Выборгского РЖУ, кандидат в депутаты Выборгского районного Совета депутатов трудящихся по 32-му избирательному округу

Атеист Николаевич Клементьев родился в 1935 году в селе Городищи Погорельского района Калининской области, русский, образование неполное среднее, беспартийный.

В 1952 году А. Н. Клементьев окончил ФЗО № 22 г. Астрахани и получил специальность столяра-станочника, был направлен на строительство тепловозоремонтного завода в г. Астрахани. В 1954 году призван в ряды Советской Армии. В 1958 году, после демобилизации, Атеист Николаевич работал в тресте № 16 Главленинградстроя, а в 1961 году пришел в ремонтно-строительное управление Выборгского РЖУ, где трудится по настоящее время.

На производстве тов. Клементьев проявил себя как трудолюбивый, дисциплинированный работник. Он много работает над повышением своих специальных и политических знаний. А. Н. Клементьев — один из активных профсоюзных работников. В течение нескольких лет товарищи по работе избирают его председателем местного комитета. Он является членом группового комитета РЖУ и членом областного комитета профсоюза.

Известен А. Н. Клементьев и как хороший спорсмен.



ПОВЫСИТЬ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

Весь советский народ стремится встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина новыми трудовыми успехами. Основная задача молодежи, как определил В. И. Ленин на III съезде комсомола, — учиться, учиться и учиться.

Прошла зимняя сессия. Деканаты подводят итоги, наказывают худших, поощряют лучших. А что думает на этот счет комсомол факультета?

Идет обычное заседание бюро ВЛКСМ ЭНМФ. Говорит **Света Вальдман**, ленинский стипендиат, председатель академкомиссии факультета:

— Ребята! Я хочу вкратце рассказать, как обстоят дела с успеваемостью на нашем факультете по итогам прошедшей сессии. Если на старших курсах дела обстоят неплохо, то о I, II, III курсах этого сказать нельзя. Тяжелое положение сложилось на III курсе, где резко упала успеваемость. Если сравнить результаты этой зимней сессии с прошлогодними, то заметим, что абсолютная успеваемость снизилась с 87,7 до 62,4 процента, то есть на 25,3 процента. Качественная успеваемость упала на 20 процентов. Плохи дела и на I и II курсах. Абсолютная успеваемость здесь соответственно 60,6 и 57,5 процента.

Волнует и положение в нашей лучшей группе. По итогам соревнования на лучшую группу факультета самой лучшей являлась 435-я. Но на основании результатов прошедшей сессии можно сказать, что при сохранении 100-процентной абсолютной успеваемости качественная снизилась с 50 до 41 процента. Надо срочно принимать меры.

— Нам необходимо добиться, чтобы ребята занимались систематически с первых же дней семестра, — это говорит замполит **Юра Захаров**. — Как это сделать? Более четко контролировать текущую успеваемость. Вам, ребята, всем известно, что ежемесячный учет, проводимый деканатом совместно с нашей академкомиссией, — довольно действенный метод. Надо и в этом семестре продолжать эту работу, повысить требовательность к каждому комсомольцу за учебу — самый ответственный участок его работы. Комсомол должен стать застрельщиком в этой благородной работе — борьбе за качество.

До позднего вечера будет обсуждаться этот серьезный вопрос, чтобы потом в плане работы бюро вылиться в две простые строчки: «Усилить контроль за академической успеваемостью студентов».

Ю. ЧЕРЕМНЫХ,
член бюро ЭНМФ



Даешь стройку-69!

с недоверием относилось к нам. Мы прекрасно понимали, что только трудом, трудом упорным и самоотверженным, можно заставить их уважать нас как деловых людей. Было трудно. Но мы не сдавались, не ныли. И если в июле приехали на стройку 65 человек с различными взглядами, интересами, мало знающие друг друга, то, пройдя через все трудности, эти 65 человек сплотились в дружный, сильный коллектив.

Но студенческая стройка — это ведь не только работа. Не забывали мы о спорте, художественной самодеятельности. Оркестр нашего отряда занял второе место в смотре-конкурсе. Мы завоевали первое место в спартакиаде студенческих строительных отрядов Ленинградской области.

Жизнь в отряде была полнокровной и интересной. Призываю всех «новобранцев» нашего факультета и тех, кто не успел еще вкусить всю радость студенческой жизни, ехать на стройку: проверить себя в трудностях, посидеть у костра, попеть песни, почувствовать себя необходимым нашему обществу. И лучшего места, чем Карелия, вам для этого не найти.

МОЖНО ли считать себя настоящим студентом, не побывав на стройке? Спросите об этом у любого, и ответ будет вполне определенным и ясным: «Нет!»

Сейчас в нашем институте началась подготовка к третьему, трудовому семестру. Учитывая опыт прошлых лет, основной упор сделали в этом году на формирование отрядов, выезжающих в Ленинградскую область, в Карелию.

Наш, энергомашиностроительный факультет имеет богатые традиции участия в летних студенческих стройках. Мы первыми начали осваивать в 1966 году ленинградскую целину. Отряды ЭНМФ всегда были в числе передовых отрядов Ленинградской области.

Местное руководство вначале

В. БЕРЕЗКО,

НАШ ЗНАЧОК!

НЕРЕДКО, читая газеты или просматривая журналы, мы обращаем внимание на людей, одетых в одну форму, с одинаковыми эмблемами на рукаве. А рядом можно услышать гордо брошенное: это наши ребята.

Известно, что как в нашей стране, так и за рубежом старейшие вузы и университеты имеют свои гимн, форму, эмблему, наконец, значок. Это традиция. Хорошая старая традиция. Почему бы ее не позаимствовать нам, политехникам? Этот вопрос, уверен, волнует большинство ребят с разных факультетов.

В прошлом году в план работы нашего комсомольского бюро одним из первых был включен вопрос о факультетском значке. Позднее были разработаны условия конкурса на лучший эскиз. О том, насколько интересен для ребят такой конкурс, можно было судить по числу эскизов, скопившихся за неделю на нашем столе.

Специальной комиссией отобраны несколько лучших работ. Но немало трудностей встретили мы, когда встал вопрос об изготовлении значка. Только благода-

ря энтузиазму комсомольской организации работа была успешно завершена.

И вот он перед нами. Наш значок. Представляю, с какой гордостью будут носить его наши ребята. А получат его лучшие. Значок есть. Но мы не останавливаемся на этом.

Сейчас разрабатывается эскиз юбилейного значка. По положению, такой значок в апреле на торжественном собрании будет вручен студентам лучшей группы по итогам комсомольского соревнования, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Итак, работа начата. Уже два факультета имеют свой значок. А остальные? Где ваш значок, ребята?

И. НИКИШИН,
член бюро ВЛКСМ



Держите в руках солнце

НАМ здорово повезло. Мы родились под счастливой звездой. Нам, парням и девушкам, завтра вступающим на большую дорогу жизни, прокладывают новые борозды на космической целине, строить, дерзать и мечтать.

На нашем факультете стало традицией проводить встречи с ветеранами войны. Такая встреча прошла и 21 февраля. На ней выступали инженер-майор **А. И. Жуков** и Герой Советского Союза полковник **А. А. Баршд**.

Они рассказывали о подвигах



Мы не видели ужасов войны, не слышали вой сирен, не знаем, что это значит, если мать провожает сына на фронт. Но это хорошо знают наши матери, отцы, близкие. Они видели это. Они пережили это. Они не хотят забыть этого. И хотя, чтобы мы помнили. Чтобы был мир на земле, чтобы мы были счастливы всегда, собираются они каждый год — ветераны войны.

своего поколения. С увлечением слушали мы рассказ о том, как наш народ сражался против фашистов и победил. Но война стерла улыбки с губ девушек, покрывала морщинами лица матерей, седыми прядками запуталась в головах парней.

И мы говорим: — Войне — нет! Люди! Держите в руках солнце. Закройте его своими сердцами от тяжелых свинцовых туч, от атомных взрывов. Мы не знаем войны и не хотим знать ее. Довольно слез матерей на нашей планете, довольно взрывов и пуль.

Пусть всегда над головой светит мирное солнце, пусть синее небо необъятное и зовущее небо. Вы слышите? На Западе вновь маршируют солдаты. Так не дадим им убивать. Наша Родина сильна и прекрасна. Я хочу, чтобы раз и навсегда те, на Западе, запомнили,

Что нашу любовь и нашу

Никто не остудит.
Россия была, Россия есть,
Россия будет.

С. БУЛЬКОТИНА,
студентка гр. 136/1



На стройке приходится трудиться и каменщиком, и бетонщиком, и плотником...

Факультетскую страницу готовили **Ф. Ким, М. Вашец, Ю. Захаров, В. Тарасов, И. Никишин.**

СПОРТ НА ФАКУЛЬТЕТЕ

В НОЯБРЕ прошлого года на нашем факультете началась спартакиада по 10 видам спорта, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Уже до окончания осенне-зимнего семестра мы смогли провести соревнования, в основном в залах, по трем видам спорта: баскетболу, волейболу, настольному теннису.

Очень приятно, что кроме студентов в этих соревнованиях принимают участие и сотрудники наших кафедр, которые порой оказывают упорное сопротивление студентам. Так, команда, победившая в баскетболе, сумела вырвать у сотрудников победу всего с разницей в пять очков.

Сейчас на факультете будет горячая пора у лыжников, конькобежцев и шахматистов: на следующей неделе будет проходить первенство факультета.

Все эти соревнования, а также весенние выявят кандидатов в сборные команды факультета, которые будут участвовать в комплексной спартакиаде института.

На нашем факультете есть много отличных спортсменов, с успехом защищающих честь нашего института и Ленинграда.

На днях в Кавголове прошла Всесоюзная универсиада по лыжным видам спорта, в которой за сборную нашего института выступали и представители энергомашиностроительного факультета **Жигалова, Пуга, Малыгин, Будахина**. У наших лыжников еще впереди первенство института и поход по ленинским местам.

Да, спорт у нас на факультете на высоте. Мы проводим спортивные встречи не только с другими факультетами нашего института, но и со студентами других вузов.

Так, в конце марта к нам в гости (а затем мы к ним) приезжают спортсмены энергомашиностроительного факультета Харьковского политехнического института, с которыми мы проведем ряд встреч по баскетболу, волейболу, настольному теннису.

А. ТАЛАЛАЕВ,
студент гр. 332/2

Литературная страница

ПОЭТ-ПАТРИОТ

К 50-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

ПЕРВЫЕ его стихи увидели свет, когда автору не было и шестнадцати лет. Р. М. Халидов (литературное имя — Риза Халид) был студентом педагогического института, когда на июньском рассвете 1941 года бомбы фашистов обрушились на Киев, Севастополь и другие советские города. А мечталось окончить после института аспирантуру, посвятить себя и поэзии, и науке. Мечты о научной работе остались за гранью, резко обозначившей юность и зрелость.

Зрелость пришла рано, стремительно. Уже 1 декабря 1941 года Риза Халид, выпускник Горьковского артиллерийского училища, на одной из автомашин, следовавших с продуктами в осажденный Ленинград, встретился с врагами. Колонна шла по ледовой трассе — известной ныне всему миру «Дороге жизни».

В бою зарождалась вера в свое оружие, любовь к нему.

Офицер Р. М. Халидов сражается в осажденном городе. Зенитные расчеты, которыми он командовал, прикрывали небо Ленинграда, и в короткие передышки между ожесточенными налетами фашистских стервятников в записной книжке война рождались скупые и горячие строки гнева и боли, мужества и борьбы.

Ленинградские зенитчики дрались беззаветно. Только на личном счету батареи, которой командовал молодой лейтенант Халидов, — пять сбитых вражеских машин.



Уже после войны выходят первые поэтические книги Ризы Халида. Поэт и воин, он умело сочетает напряженную творческую работу со службой в Вооруженных Силах. И стихи его, посвященные и минувшей войне, и славным послевоенным будням, воспитывают в людях высокое чувство патриотизма, любви и преданности великой социалистической Родине. От командира батареи до командира полка — таков путь офицера Р. М. Халидова. От первых юношеских опытов и поэтических публикаций до широкого, всесоюзного поэтического признания — таков славный путь поэта Ризы Халида. Эти два пути неразрывны, они проходят через одно горячее и прекрасное сердце гражданина, воина, поэта.

Риза Халид встречает свое пятидесятилетие в расцвете творческих и жизненных сил. Знания и навыки педагога, полученные

в свое время в педагогическом институте, пригодились, когда Р. М. Халидов пришел в Политехнический институт имени М. И. Калинина.

Талант Ризы Халида оказался настолько глубоким, значимым и самобытным, что лучшие его стихи, преодолев национальные рамки, вышли к всеобщему читателю, получив горячее признание.

Любители поэзии встречают стихи Ризы Халида на страницах журналов «Нева», «Звезда», «Пограничник», «Звезда Востока», «Советский воин», «Огни Казани» и многих других. Всесоюзные газеты «Советская Россия», «Комсомольская правда», «Красная звезда», «Литературная газета» и другие неоднократно знакомили своих читателей с творчеством талантливого татарского поэта, живущего и ныне в городе на Неве.

Риза Халид — автор многих лирических книг на родном языке. Достоянием русского читателя стали сборники «Горная река» и «Забудь не могу». К юбилею поэта Лениздат приурочил выход в свет новой книги лирики поэта — «Навстречу любви».

Риза Халид — частый гость в частях, военных училищах. Он читает воинам стихи, рассказывает о героических сороковых, когда наша страна повергла кровавый фашизм.

В канун 25-летия со дня окончательного снятия блокады поэт завершил работу над новой поэмой «В это утро», посвященной историческому событию, участником которого он был.

В день 50-летия мы, ленинградские поэты, желаем Ризе Халиду дальнейших творческих успехов.

Вячеслав КУЗНЕЦОВ

Хан Манувахов

Из цикла «Женщина в лесу»

КУПАНЬЕ

Тонуло озеро в тумане,
Лежало озеро на грани
Густого леса и утра...
Пьянила пьяная кора,
Луна над озером бледнела...
Едва покачивая телом,
Из леса женщина нагая

Живыми, теплыми ногами
К воде холодной подошла,
Руками в небо потянулась,
На лес тревожно оглянулась,
В немое озеро вошла
И поплыла...

ОСЕННЕЕ ЛЕТО

Невеселое выдалось лето:
Мало солнца и много дождя.
Пароходов глухие кларнеты
В предрассветном тумане
гудят.
Я пишу тебе реже и реже.
Почему, ты поймешь погода...

На скалистом морском
побережье
Босоногие птицы сидят...
Я иду к городскому рассвету
По затылкам покатым скал.
За спиною осеннее лето
И зеленого моря оскал.

ВЕРБЛЮДУ

Я не злюсь на тебя,
Шерстяная, двугорбая масса.
Ты ведь плюнул любя,
Без стеснения, прямо в лицо...
Я люблю прямоту,

Потому и проникся я сразу.
Уваженьем большим
К твоему
толстогубому
рту...

Когда в себе не гаснет вера,
Когда поэзия Гомера
Под черным бременем ночей
Мне все становится ясней,
Я ухожу, как в землю крот,
Лицом в ладони и не знаю, —
Горю я или остываю.
Я жду любовь.
Она придет.

ПОСЛЕ ССОРЫ (вместо письма)

Будет хуже или лучше,
Я не знаю, только ты
Приходи на всякий случай
В город нашей доброты.
На проспекте ожиданий
Жду тебя, как раньше,
в семь.
Приходи без опозданий,
Если можешь, насовсем.

Дорогая, будь со мною
От зари и до зари
И меня с моей любовью
Ярким светом озари.
Мы уйдем в леса густые
От чужих подалеже глаз,
Чтоб озера голубые
Каждый день кунали нас.
Жду молчанье так молчанье,
Ну а хочешь — так кричи.
Чтобы как-нибудь случайно
Нас никто не разлучил.

Риза Халид

Новые восьмистишия

Тут я стоял с зенитной ночью вешней —
Был зорек глаз, рука была тверда...
Я смастерил и укрепил скворечню
На раненой березке в те года.
А ныне здесь широкая аллея,
Тут в каждой ветке — дирижера взмах...
Где был лесок — дома стоят, белея,
Как песня, что застыла на устах!

Здесь ели, точно птицы, рвутся ввысь,
А воздух нежен, ароматен, чист...
Иду тропой. И радостное сердце
Трепещет, как в родник упавший лист.
Под синей елью — рыжий боровик.
Метнулся! Глянул.
И душой поник:
В траве ржавела каска со звездой —
В отверстие от пули

луч проник...

Услышал я призыв седых вершин
И к ним пошел сквозь высверки грозы.
Метались реки, скалы сокрушив,
Но понял я

гремящий их язык,

Я понял речь тропы,
и в дебрях гор

Тропа до цели довела меня.
Я с солнцем вел палящий разговор!
И лишь тебя

не в силах я понять...
Когда расстелет солнце тени длинные,
Которые все дальше побегут,
Когда оно на глади моря синего
Начнется, как ромашка на лугу.
Когда за горизонт оно укатится,
Мне снова память обожжет огнем!
Где ты теперь

в своем двуцветном платье
С мерцающими чайками на нем?

Перевела Майя Борисова

ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР

Это был необычный литературно-музыкальный вечер.

— Сегодня мы отмечаем 50-летие нашего поэта-гражданина, члена Союза писателей СССР, хорошего товарища — Романа Михайловича Халидова, — на вечере сказал секретарь правления

Ленинградского отделения Союза писателей РСФСР поэт Олег Шестинский.

На вечере выступили ленинградские поэты Вячеслав Кузнецов, Наталья Грудина, Бронислав Кежун, участники обороны Ленинграда, которые сражались вместе с Романом Михайловичем, и другие.

Свои приветствия юбиляру прислали народные поэты лауреат Ленинской премии Расул Гамзатов, Кайсын Кулиев, Расул Рза, правление Союза писателей Украины во главе с Олегом Гончаром. Союзы писателей Татарии, Узбекистана, многие редакции журналов и газет, где печатается автор; дважды Герой Советского Союза Аметхан Султан, заслуженный деятель искусств республики Ильяс Бахшиш. Поздравили представители ректората, парткома, общественных организаций нашего института.

Поправка

В газете «Политехник» № 7 от 24 февраля 1969 г. в статье «Почему низка успеваемость» допущена ошибка. Абзац третий следует читать так: «Значительно снизился уровень знаний на всех курсах, подтверждением чему может служить тот факт, что отличников на первом курсе из 280 человек нет ни одного, на втором их 5, на третьем — 6, на четвертом — 9 из 175 человек и только на пятом — 21 из 107 человек».

Редактор И. А. ЛЕБЕДЕВ

М-25818

Заказ № 257

Типография им. Володарского
Лениздат, Ленинград,
Фонанка 57.

Красное облако
Проплыло надо мной,
И земля расцвела
В малиновом свете.

Вдруг подошел ты
И руки свои положил
Мне на плечи.
А теперь я кричу:
Не уходи!
Пусть будут листья
Красными
И трава красной,
Почему звук
Моего голоса
Не слышен?
Я шепчу что-то невнятное
Пересохими от жары
губами

Т. ЛОМАКИНА,
студентка гр. 466/2

НОЧЬ СТИХОВ

К нам в дверь стучался
Новый год,
А мы его не замечали,
Но он смыл с сердец налет
Сомнений, боли и печали.

В окошко бился зимний ветер,
Отвлечь старался, но не мог.
Сидим притихшие, как дети,
Вдыхая ласку нежных строк.

Свечи оплывшей вьется дым,
И тени выписаны тонко,
И смотрит взглядом озорным
Игрушечная собачонка.

Владимир ТЕРСКИХ,
студент 555-й гр.